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Vad är LUPP

2019-03-20 2

• LUPP = Lokal uppföljning av ungdomspolitiken

• Har genomförts av 100-tals kommuner
 
• Myndigheten för Ungdoms- och Civilsamhällefrågor 

(MUCF) är skapare

• Laholms kommun har genomfört LUPP:
- Hösten 2012 (Åk 8 & åk 2)
- - Hösten 2016 (Åk 8 & åk 2 Osbeck)
- - Hösten 2018 (Åk 8 & åk 2)

Det finns ett antal områden som LUPP:en ställer frågor 
kring: Politik, samhälle och inflytande, Skola, Hälsa, 
Trygghet, Fritid, Arbete, Framtid



Bakgrundsfakta
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• Svarsfrekvens på 80-100 procent
• Genomförts på datorer, Ipads, telefoner
• Flervalsfrågor
• Värderingar – självuppskattning
• Frisvar

Årkurs 8
48,4% tjejer 
51,2% killar
0,4 % annan könstillhörighet

8,7% har uppgett att de har någon form av funktionsvariation.

83,4% födda i Sverige
10,9% födda utanför Europa (färre än 2016)
Av dem har de flesta bott i Sverige 4-9 år

Majoriteten bor i Laholms tätort, därefter kommer Laholms landsbygd, 
kustområdet, södra kommundelarna och minst antal bor i de norra delarna. 



Bakgrundsfakta
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Årskurs 2 på gymnasiet

Osbecksgymnasiet Halmstad
44,3% tjejer (37,3%) 38% tjejer
54,6% killar (62,7%) 62% killar
1% annan könstillhörighet (0%)

14,1% har uppgett att de har 6,7%  
någon form av funktionsvariation    har uppgett att de har någon form av 

funktionsvariation

84,7% födda i Sverige                       78,7% födda i Sverige
9,1% födda utanför Europa 17,3 % födda utanför Europa
De flesta av dem har bott i De flesta av dem har bott i Sverige 
Sverige 4-9 år, 0-3 år 
och nästan lika många 0-3 år

För Osbeckseleverna: Majoriteten bor i Laholms tätort, därefter kommer Laholms 
landsbygd, lika många från södra respektive norra kommundelarna och minst antal 
bor i kustområdet. 



Nöjda med sin fritid
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Mycket/ganska missnöjd Mycket/ganska nöjd
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Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt liv när det handlar om fritiden? 

Åk 8 2016 Åk 8 2018 Åk 2 gymnasiet 2016 Osbeck Åk 2 gymnasiet 2018 Alla



Fritid 
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Väldigt mycket/ganska mycket Väldigt lite/ganska lite
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Hur mycket eller lite tycker du att det finns att göra på fritiden?

Åk 8 2016 Åk 8 2018 Åk 2 gymnasiet 2016 Osbeck Åk 2 gymnasiet 2018 Alla



2019-03-20 7

Fritid

Väldigt mycket/ganska mycket Väldigt lite/ganska lite
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Hur mycket eller lite tycker du att det finns att göra på fritiden?

Åk 8 2016 Åk 8 2018 Åk 2 gymnasiet 2016 Osbeck Åk 2 gymnasiet 2018 Alla
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Fritid – vad saknar unga
• Ingen fritidsgård där de bor
• Dans
• Shoppningcenter
• Ishall
• Volleyboll
• Olika ställen att chilla på
• Boxning
• Utegym
• Handboll
• Shackförening
• Ungdomsevenemang
• Parkour
• Gratis gymkort
• Ställe att umgås på
• Självförsvar
• Fallskärmshoppning
• Mer idrott på skoj
• Baseball



Fritid 
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Hemma hos 
varandra

På sociala medier 
på internet

På ungdomens 
hus, fritidsgård eller 

liknande

Idrottshall/sporthall 
eller på annat ställe 

i samband med 
idrott

I galleria eller i 
köpcentrum

I centrum/på stan Utomhus
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När du träffar dina kompisar på fritiden, var brukar ni då vara?

Åk 8 2016 Åk 8 2018 Åk 2 gymnasiet 2016 Åk 2 gymnasiet 2018



Trygghet
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0 5 10 15 20 25 30 35

Någon har hotat mig

Någon har stulit från mig

Jag har blivit utsatt för misshandel

Jag har blivit utsatt för sexuellt våld/utnyttjande

De senaste sex månaderna, har något av detta hänt dg?

Åk 2 gymnasiet 2018, kille Åk 2 gymnasiet 2018, tjej Åk 8 2018, kille Åk 8 2018, tjej
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Hälsa

Mycket/ganska bra Varken bra eller dåligt Ganska/mycket dåligt
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Under de senaste sex månaderna, hur bedömer du din hälsa, hur du mår 
eller känner dig? 

Årskurs 8 2016 Årskurs 8 2018 Årskurs 2 gymn 2016 Årskurs 2 gymn 2018
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Hälsa
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Huvudvärk

Ont i magen

Känt dig stressad

Känt dig nedstämd, deppig eller nere

Svårt att somna

Sovit dåligt på natten

Följande besvär under de senaste sex månaderna i stort sett varje dag/flera 
gånger varje vecka 

Tjejer

Tjej åk 2 gymn. 2018 Tjej åk 2 gymn. 2016 Tjej åk 8, 2018 Tjej åk 8, 2016
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Hälsa
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Huvudvärk

Ont i magen

Känt dig stressad

Känt dig nedstämd, deppig eller nere

Svårt att somna

Sovit dåligt på natten

Följande besvär under de senaste sex månaderna i stort sett varje dag/fler 
gånger varje vecka

Killar

Kille åk 2 gymn. 2018 Kille, åk 2 gymn. 2016 Kille åk 8, 2018 Kille åk 8, 2016
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v Hur intresserad är du av följande? Mycket/ganska mycket
- Samhällsfrågor i allmänhet

v Vilka möjligheter har du att föra fram dina åsikter till dem 
som bestämmer i kommunen? Mycket/ganska stora

v Vill du vara med och påverka i frågor som rör din 
kommun? 

Samhällsintresse

2018 2016
Årskurs 2 51,1% 45,1%

2018 2016
Årskurs 2 28,4% 15,5%

2018 2016
Årskurs 2 58,8% 53,6%
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Kontaktuppgifter 

Ungdomssamordnare 
Sofia Larsson
sofia.larsson@laholm.se
0702-12 91 90

mailto:sofia.larsson@laholm.se

